

## 第 12b 章

### 今天还有神蹟吗？

一般人常问：“神以前行神蹟，为什么今天不再行呢？若能看见神蹟，我就相信。”其实这个问题，耶稣在世时就有很多人问祂。有一次，法利赛人和撒都该人来试探耶稣，请祂从天上显个神蹟给他们看。耶稣回答说：“晚上天发红，你们就说，天必要晴。早晨天发红，又发黑，你们就说，今日必有风雨。你们知道分辨天上的气色，倒不能分辨这时候的神蹟。”耶稣的意思是，即使是神蹟，这些人看了也不会相信。耶稣说完后就离开他们而去（马太福音十六章 1~4 节）。

从启示的目的来看，神不需要再行类似圣经上的神蹟。因为圣经里很清楚地记载这些神蹟的经过，启示已经很完整。即使再有同样的神蹟出现，也不能再证明什么。但因为神是慈爱与怜悯的，所以祂仍然一直在施行拯救、医治和供应的工作。神蹟仍然在我们的身边不断地发生。

《不灭的灯火》的作者吴勇长老，三十岁时曾罹患过肠癌。肿瘤有一个小皮球那么大，肠子已经溃烂，医生要他回家准备后事。回家后，全家与教会不断地祷告。有一天祷告时，他得到了一句话：“压伤的芦苇，祂不折断；将残的灯火，祂不吹灭。”（以赛亚书四二章 3 节）后来再回医院检查时，癌细胞都消失无踪了。

我们的教会有个刚信主的姊妹，信主前被邪灵侵扰，白日恐惧，夜里做噩梦。经过牧师接手为她祷告，“奉耶稣基督的名”，把巫鬼从她的身上赶出去（使徒行传十六章 18 节），这位姊妹就得到了医治。

《密室》的作者彭柯丽，第二次世界大战时因为藏匿犹太人而被关在集中营里。在营里的人不但遭到迫害，更因营养不良而疾病丛生。她偷偷地带了一小瓶维他命油，不但自己用，还分给其他的人。每天一滴，救了很多。奇妙的是，这瓶维他命就像是旧约里寡妇的油，一直用不完（列王纪下四章 1~7 节）。后来有人探监再给她一瓶维他命时，那瓶油再也流不出来了。

笔者最近也经历过一次神奇妙的作为。大女儿今年上大学二年级，因为我的收入正好够家用，筹学费是一个困难。我们全家为此迫切地祷告。最近，我工作的公司被另外一个公司买去，股值增高。我把部分公司分红的股份卖去，得到六千八百元。二个星期后，学校寄来帐单，帐单的数目，除掉减免的部分，正好是六千八百元。看到神的供应，时间是那么地准确，数量是不多也不少。

每一个重生的基督徒都应有经历神蹟的经验。很多人信耶稣后，脾气改变、停止不良的嗜好、戒菸酒、行善爱人，这些生命的改变，哪一样不是神蹟呢？

#### 神蹟要靠信心与行动

耶稣行的头一件神蹟是变水为酒。在迦拿娶亲的筵席里酒用完了，耶稣就对佣人说：“把缸倒满了水。”他们就倒满了，直到缸口，水就变成了酒（约翰福音二章 1~11 节）这个神蹟里，佣人首先相信耶稣的能力，然后顺服地把水倒到缸里，并且倒得满满的。神行神蹟，人要先相信，然后做自己分内应做的事，并且做得满满的。

有一个女人，患了十二年的血漏，在医生手里花尽了她们一切养生的，并没有一人能医好她。她来到耶稣背后，摸祂的衣裳缝子，血漏立刻就止住了。耶稣对她说：“女儿，妳的信救了妳。”（路加福音八章 43~48 节）

有一个管会堂的独生女儿死了，他的家人告诉他，并说：“你的女儿死了，不要劳动夫子。”耶稣听见就对他说：“不要怕，只要信。你的女儿就必得救。”耶稣到了那人的家，拉着女儿的手，呼叫说：“女儿，起来吧！”她就立刻起来了。（路加福音八章 49 ~ 55 节）

耶稣一再地告诉我们，要相信，神蹟才会出现。只要我们把需要带到神的面前，向神祷告，对神有信心，不怀疑，加上做自己分内应该做的事，神蹟就会临到我们身上。

关于神蹟，可以用名布道家葛培理的话来做个结语：“耶稣用这些神蹟来显明祂的神性，我就用信心去接受，并且把神蹟的教训应用在我的生命里。虽然神蹟与救恩没有直接的关系，但与基督徒的信心非常地密切，所以相信神蹟是很重要的。”

思想与讨论问题：

一、神蹟在你的身上发生过吗？信主后你的生命是否有改变？你觉得这些改变是否是神蹟？若没有信主，你愿意得到这个神蹟吗？

二、人必须做哪二件事情，神蹟才会发生在自己的身上？你觉得神蹟会在你的身上发生吗？

三、为什么基督教要讲这么多神蹟的事情？这些神蹟对你的信仰有怎样的影响？使你对神的哪一种属性有更深刻的认识？



唐龙  
新生命网站主任